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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till finansminister Elisabeth Svantesson (M)

2024/25:54 Prioriteringarna i budgeten för 2025

I budgeten för 2025 har regeringen under ledning av Sverigedemokraterna och 
Moderaterna valt att genomföra omfattande reformer till ett värde av 60 
miljarder kronor. Detta är ett betydande belopp, särskilt med tanke på att 
Konjunkturinstitutet uppskattat reformutrymmet för de kommande fyra åren till 
120 miljarder kronor. Regeringen har alltså valt att använda hälften av 
reformutrymmet i en enskild budget, vilket väcker frågor kring långsiktig 
ekonomisk hållbarhet och prioriteringar. 

Samtidigt står Sverige inför allvarliga samhällsproblem som kräver akuta 
åtgärder. Gängvåldet har eskalerat, med skjutningar och sprängningar som 
skakar landets städer och förorter. Arbetslösheten har nått rekordnivåer, och 
sjukvården befinner sig i en kris med de värsta varslen inom välfärdssektorn 
sedan 2010. Trots detta har regeringen i sin budget valt att satsa på 
skattesänkningar som primärt gynnar höginkomsttagare, samtidigt som 
nödvändiga satsningar på sjukvård, utbildning och åtgärder mot kriminalitet 
uteblir. 

Finansministern har framhållit att budgeten syftar till att stärka den svenska 
ekonomin och öka tillväxten. Men många bedömare och ekonomer menar att de 
åtgärder som skulle kunna bidra till långsiktig tillväxt – såsom satsningar på 
bostadsbyggande, utbildning och energiutbyggnad – har fått stå tillbaka till 
förmån för skattesänkningar. Detta leder till oro för att de ekonomiska klyftorna 
i samhället kommer att öka, samtidigt som de mest akuta samhällsproblemen 
förblir olösta.

Med anledning av detta vill jag fråga finansminister Elisabeth Svantesson:

 

Avser ministern, inom sitt ansvarsområde, att ta några initiativ för att 
omprioritera budgetens resurser så att nödvändiga satsningar på sjukvård, 
utbildning och åtgärder mot gängkriminalitet kan genomföras?

Från Riksdagsförvaltningen
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………………………………………

Olle Thorell (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


